

**ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.**

Vidéken és Léván házhoz küldve:  
Egy évre . . . 10 kor. — fill.  
Hét hónapra . . . 5 kor. — fill.  
Három hónapra . . . 2 kor. 50 fill.  
Előfizetési pénzek postautalványt küldhetők.  
Egyes számok 20 fillérért kaphatók a kiadóhivatalban.

# BARS.

**H I R D E T É S E K**  
Négyhasábos petit-sor egyszeri költséért 14 fill. kétszeri 12 fill., többszöri 10 fill. ártandó.  
Bélyegdíj minden egyes beiktatásér 10 fillér.  
**Hivatalos hirdetések**  
100 szóig 2 kor. 43 fill., azontúl minden szó 2 fillérével számítatik.  
**A nyiltérben:**  
minden négyhasábos garmond-sor díja 30 fillér.  
Velünk füzetelésben levő hirdető-irodák, előfizetők, vagy a gyakori hirdetők tetemes kedvezményben részesülnek.

**KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.**

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.  
Kéziratok vissza nem adatnak.  
FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer  
— vasárnap reggel. —

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba (Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.  
A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

**Hivatalos közlemény.**

1877/1901. szám.  
**Hirdetmény.**  
Ezennel felhivatnak mind azon adót fizetők akik már mult évben adókönyvecskével el lettek látva és azokat mai napig sem mutatták be adó előírás céljából a városi adóhivatalnál, hogy ebbeli kötelezettségüknek 8 napi záros határidő alatt annál is inkább tegyenek eleget, mert ellen esetben 2—10 koronáig terjedhető pénzbírságban fognak elmarasztaltatni.  
Városi adóhivatal.  
Léván, 1901. nov. 15-én.

Szilassy Sándor  
főjegyző  
adóh. főnöke.

**Bejelentő hivatal.**

Számtalan esetben rámutattunk arra, hogy a városunk területén az idegenforgalom ellenőrzése hiányos, sőt egyenesen kivihetetlen.

Ismeretes dolog, hogy a rendőrséget az egész világon mindenütt szidják, kritizálják s hogy a miénk sem kivétel, az is tudott dolog. De kérjük, van-e a világon iökéletes dolog? Nincsen és nem is lesz soha, bár nincs kizárva, hogy egy-egy intézmény a tökélynek olyan fokára fog emelkedni, hogy alig lesz rajta kritizálni való. Ismeretes, hogy a párisi és londoni rendőrség feladatának magaslatán áll; tudvalevő, hogy a székesfővárosi államrendőrség is igyekszik mindjobban tökéletesedni, de azért mindegyiknél vannak hibák, baklövések quantum satis! Hogyne volna nálunk, amikor kis belrendőségünkre a terhes feladatok egész légiója nehezedik, míg a töle megkívánt képesség ép azért hiányos, mert valóságos mostoha gyermeknek tekintik. Nem tudjuk, miért van ez, de azt tudjuk, hogy így van. Pedig a közbiztonság és életbiztonság, a közrend biztosítása végett létesített ezen intézmény fejlesztése, tetterejének fokozása, egyenesen közérdek.

Visszatérve az idegen-forgalom ellenőrzésének kérdéséhez, megemlítjük, hogy a kormány némely rendezett tanácsu város idegenforgalmának ellenőrzése érdekében elhatározta, hogy a bejelentési intézmény és ellenőrzés tökéletesítését keresztül viszi. Nem kolportáltatott, hogy mily módon tervezi ezt a belügyminiszterium s legfeljebb azt sejtethetjük, hogy némely rendezett tanácsu város államrendőrséget kap. Hát bizony örvendetes volna, ha ez a sejtelem valóra válnék, mert a rendezett tanácsu városok a maguk erejéből rendőrségeiket tovább fejleszthetnek aligha fogják. Hiszen az állami érdekből viselt terhek immáron 50%-át képezik a községi költségvetés kiadási részének. Az adó és katonai, a népoktatás, a közegészségügyi szolgálat és az állami funkcióban való közvetítés a községek terhet képezi, nem is említve a rendőrségnek fentartását.

Városunk a vasutvonal által nyújtott gyors közlekedés folytán a főváros közelébe jutott s ma holnap elkövetkezik az az idő, hogy főváros körül levő városok sorsára jutunk, mint amely helyeken alkalmas, alig ellenőrizhető rejtekhelyet találhat a fővárosi betörő, csirkefogó és egyéb veszedelmes individuum. A fővárossal való veszedelmes közelség miatt feltétlenül behozandó városunkban a bejelentési intézménye, előrelátó és mindenre kiterjedő tervezéssel.

A lévai rendőrkapitányi hivatal ugyan nyilvántartja a beköltözött névsorát. E tekintetben az ellenőrzés tekintetében nem is lehetne kifogásunk, ha maga a polgárság is törekednék a kapitányi hivatalnak ebben az igazán terhes munkájában segítségére lenni. Amde még mindig nincs kötelező szabályrendeletünk, miért a háztulajdonosok, szállást adó gazdák

nem tartják kötelességüknek, hogy állandó tartózkodással bíró lakóikat bejelentésük. Ez megjárja falun, a hol a legutolsó tyuk is tudja, ha valami idegen náció teszi be lábát a faluba. Hanem egy városban, a mely folyton fejlődik, a hol már lassan a szomszéd is alig ismeri egymást, ezzel a körülménnyel számolni kell. S bizony nem lehet a rendőrségtől kívánni, hogy minden kérdezősködésre utbaigazítást tudjon adni, minden legkisebb személynek a lakását tudja, a mikor azt néki senki be nem jelentette. Az igaz, hogy rendőrségünk ma még nagyon szépen tud eligazodni, de ezt csak annak köszönheti, hogy a rendőrség hiányos adatszolgáltatás dacára is tulfeszített buzgalommal működik azon, hogy közvetlen tudomással bírjon minden be és kiköltözésről.

Különösen pedig igen nehéz nálunk az elköltözött nyilvántartása, mert ezt meg egyáltalán be nem jelentik. Nem csoda azután, ha a nyilvántartás többnek tűnteti fel városunk lakosságát, mint a mennyit a népszámlálás kimutatott.

A bejelentő hivatal létesítése, a lakás bejelentési kötelezettségnek szabályrendeleti uton leendő megállapítása bizonyára igen szükséges dolog s a minden irányban való helyes adminisztrációnak egyik főkövetelménye.

A közbiztonság is hogy csak nyerni fog ily intézmény felállítása által, azt fejtegetnünk felesleges. Épen azért talán tanulmány tárgyává tehetné akár a városi tanács, akár a rendőrkapitány e kérdést, s legközelebb javaslatot tehetne ez irányban a közgyűlésnek, a mely bizonyára nem fogja támogatását ily szükséges dolog életbeléptetésétől megvonni.

bajos leányarcokat, a kik ma, a lévai közönség kedvéért bemutatták Hajdu Bokor István nagy uramat, a leányt, a gyermeket is, meg az egész kompániát. No ha már így vagyunk gondoltam, akkor hát majd csak én is beállok a bandába s kurizálni fogok Sági Julcsának és csinállok a cupringerek egy újabb konkurenciát. Az igaz, hogy Patonai is udvarolt a leánynak, de hát a cupringer szerint nem csak a virágnak, de nekem is abszolute lehetetlen megtiltani.

Beosánatot kérek egyébként, tisztelt szerkesztő ur, hogy így elkalandoztam a témától, de higgye meg, hogy csak ugy kutyafuttában írom e sorokat, mert Szikoráné, az isteni Rozália ebben a szent minutumban hívott meg Pomázra és én megígértem neki, hogy a mig Szikora Sági Julcsa után szaladgál, én elmegyek vele a galambduc alá a muskátlis kertbe. (Gyak ne üssön belé az Isten nyila.)

De hogy a dologra térjek ma este ott láttam magam előtt a Négyfültű bikában az egész kompániát. Kérem, olyan törülmetszett alakok ezek, hogy nyomban megkértem egyik műkedvelő fotografus barátomat, hogy kapja le az egész kompániát.

Ahá! Épen itt jó az egyik. A jó Cili néni (Szabó Anna). Még a mamája se ismer rá. A hetven év sulya alatt meggyönyödött vállon lévai főköztöbe bujtatott hófehér fűrtű anyóka. Hogy reszket a keze. Önkénytelenül oda kiáltottam neki, hogy vigyázzon cicám, ki ne öntse a kávémat. Hát a járása? A csoszogása! Olyan mint

**A „Lévai Iparosolvasókör“ tíz éves története\*)**

Mélyen Tisztelt Közgyűlés!

Az idők végtelenségében tíz év csak annyi, mint egy csepp a mérhetetlen tengerben; csak annyi, mint egy homokszem a legnagyobb sivatagban. De tíz év az emberi élet számításában jelentékeny helyet foglal el és tíz év egy egyesület életében már nagy időnek mondható, a melyre örömmel és megelégedéssel vethet visszapillantást az olyan egyesület, a mely nemes és üdvös célok szolgálatában töltötte el a lefolyt időt és alapszabályai keretében hiven teljesítette a haza, a nemzet és a közjó iránt tartozó kötelességét.

A tíz éves fennállását ma ünneplő Lévai Iparos Olvasókör is egyike városunk azon egyesületeinek, a melynek eddigi működése nem volt meddő; mert az elmúlt évtized alatt — szerényen bár — de kitartással küzdött a kitűzött cél elérésében s azért méltó arra, hogy e napon hazafias lelkesedéssel ünnepeljen. Ezen szép ünnepsége programjában helyet kérek igénytelen felolvasásomnak is, a melyben a körnek tíz éves történetét vázolom.

Városunk iparosai 1891. előtt társadalmilag nagyon elszigetelve éltek egymástól. Hiányzott az összekötő kapocs, a mely őket egybefűzte volna; nem volt közös otthonuk, a melyet felkeresve, egymást közelebről megismerhették volna és csak ritkán nyilt számukra alkalom arra, hogy kellemes időöltés mellett eszméiket kicseréljék.

Iparosaink társadalmi életének fejlődését gátó eme körülmények vetették felszínre azt az eszmét, hogy más városok példájára Léván is egy iparos olvasókör alakuljon, a mely iparosainkat közelebb hozza egymáshoz; helyet és alkalmat nyújtson nekik a gyakoribb érintkezésre.

Az eszme megvalósítására akadtak is úrtörő férfiak, a kik 1891. év tavaszán

\*) A körnek f. évi nov. hó 7-én tíz éves fennállása alkalmából tartott diszgyűlésen felolvasta: Jaross Ferencz, a kör tiszteletbeli tagja.

az óra ingáj], mely lassu kimért tempóban méri az időt. Pedig hát ez a töpörödött vén anyóka egy igen kedves és fiatal leányka.

Olyan tökéletes volt, hogy a közönség soraiban felhangzó taps tanúsága szerint, Rozália (Szabó Ilonka) nem féltette tőle az urát, Szikora Marcit. Már pedig azt láttuk minden kétséget kizárólag a legtermészetesebb módon beigazolvva, hogy a haragos Rozália, Rozamunda, mennyire félti az ő Marciját, kinek odaadta az egész lelkületét, meg két forint negyven krajcárt hetenként. Csak ugy szikrázott a szeme, a mikor Sági Julcsa ábrázatjára rá akarta vésni az igazságát. Ez a derék asszonyság egész meghódított. Mondok szerkesztő ur, nincs annak a Marcinak egy csepp esze sem, mikor azt mondja: husz forintot alól lehetetlen hozzá visszamenni. Tanúságot tehet mellettem az egész fiatalság, a kik közül nem egy tótágast álló szívvel nézte azt az isteni asszonyt.

No de pszt! Most jött fel Birike (Nagy Mariska) Aszódól és ez az enniváló kis baba elcsavarta mindenkinek a fejét az első pillanatra. Nem csoda, ha Patonai másodsor is meg akarta kérni. De hogy a manóba is ne! Szemeremes pirulása, most érő kajszinbarackéhoz hasonló arca még az öreg Están bácsit is megigézték. Hát még mikor, mint a fülemüle, elcsattogtatta azokat a bajos nótákat. A bánata, a melyet oly szépen és kedvesen elénekelt, igazán szívhez szólt. Hej de hányan szerettük volna megvigasztalni Berci módjára. Mert

**T A R C Z A.**

**Szép menyasszony.**

— Ajánlva: Sch. I-nak. —  
1901. nov. 5.

Szép menyasszony! Betöltt hát lelked álma,  
Valósult a mosolygó szép remény!  
Jó hitvesed, forró keblére zárván,  
Megóv az élet zugó tengerén.  
De mielőtt elindulnál reménnyel  
A hosszú utra férjed oldalán:  
A leánykor ábránd virágit lépd el,  
Új nappalod pirosló hajnalán.

Szép a nő, mert remekműve Istennek!  
Egész világnál szive többet ér.  
A legnemesebb gyöngyök mind itt teremnek,  
Ha meg nem rontja földi szenvedély,  
Egy angyal ő, ha a mennyet lehozva,  
Lágyan, remegve sugja, hogy szeret;  
Ha e sivar éltet megaranyozva  
Minden szavadra csók a félelet.

Szép a nő, mert áldást hozó szerelme  
Mély, mint a tenger s kincsbe' gazdagabb!  
Szegény a sziv — gondolatban az elme,  
Ha tündöklőve ég e drága nap!  
Ha boldogítva lángoló lelkének  
Édes szavával hősi tetterre készít;  
Ha örömet adja cserébe neked,  
Elszedve érte minden szenvedést!

Ha ily magasztos nemed hivatása,  
Ugy szép menyasszony: higgy, remélj, szeress!  
Van már szelid lelkednek utitársa,  
Kinél örök boldogságot keress.

Légy feleség! Légy a ház gondos öre.

Ki szívesen nyújt balzsamos vigaszt;  
Ki -- hogy ha jó a bú sötét felhője —  
A kis család fölött gonddal virraszt.

Légy magyar nő! S ha egykor altató dalt  
Zengsz édesen kicsiny bölcső felett,  
Tedd azt, mit honleányi szived óhajt;  
Nevelj magyar szellemben gyermeked.  
Tanítsd meg arra, hogy szegény hazánkat  
Szeresse mindig hiven, igazán,  
Mert boldogságra másutt nem találhat,  
Kívül e bércz övezte szép hazán!

Légy üdvözölve im boldog menyasszony!  
Legyen kísérőd: hűség, szerelem.  
Reád az ég csak örömet árasztson  
Megadva mind, mit sug a sejtelem.  
Oh ne sirasd meg soha koszorudat,  
Hogy elmondhasd egykor békés tanyán;  
Ha megtehetném még egyszer ez utat,  
Hű férjemül csak őt választanám!  
Démény Zoltán.

**Próbaházasság.**

A lévai iparos olvasókör 1901. november 10 én tartott műkedvelő színjátéka.

Vasárnap este benéztem a „Négyfültű bikába“, mondok tán ott találom Szikora Marcit, Patonait, meg a cupringert, volna egy kis megbeszélni valónk. No igen, a hogy beléptem a Négyfültű bikába, a melyet az előtt, mig a fenevadak meg nem szöktek, Oroszlánnak neveztek, nagy és diszes társaságot találtam. A terem ragyogott a fénytől és a rózsás tüll szöveten át szűrődő lámpafény róssapirosná varázsolta azt a

fáradságot nem ismerve, személyesen látogattak el az egyes iparosokhoz, hogy őket saját érdekükben tömörítésre bírják. A buzgalom meg is hozta a kívánt eredményt. Rövid idő alatt száza emelkedett azok száma, a kik a körnek megalakítását óhajtották.

A kör létesítésének kezdeményezői ezt a számot elég tekintélyesnek találták, hogy a terv a megvalósítás stádiumába lépjen s ezért az aláírókat egy értekezletre hívták össze, a mely május hó 18-án, az Oroszlán vendéglő nagyertermében lett megtartva. Ezen értekezleten annak elnöke, **Pigler István**, hosszabb és lelkes beszédben fejtegette az alakítandó körnek szükségét. A tárgyhoz a nagy számban jelen voltak közül számosan hozzászóltak s mindannyian pártolól fogadták a felvetett eszmét, a mire az értekezlet egyhangulag kimondotta a körnek megalakítását és nyomban tárgyalás alá vette a bemutatott alapszabálytervezetet s azt némi módosítással elfogadván, jóváhagyás végett felterjesztetni határozta. Az alapszabályok szerint a rendes tagok kötelezettsége három évre szól; a tagsági díj évi 4 frtban lett megállapítva. Az értekezlet az alapszabályok felterjesztésére s az alakítandó kör alapvető ügyeinek vezetésére egy bizottságot is választott, a melynek tagjai voltak: **Rác János** elnök, — **Bartos István**, jegyző, — továbbá: **Pigler István**, **Kovácsik Samu**, **Pely István**, **Nyiredy Gyula**, **Fogler Lajos**, **Mosonyi Ferencz**, **Szemerédy Lajos** és **Knapik Miklós**.

Ez a bizottság július hó 19-én tartott gyűlésében ideiglenes pénztárnoknak **Kovácsik Samu**t választotta meg, a kit arra is felhatalmazott, hogy a felmerülő költségek fedezésére az aláírottaktól a beíratási díjakat szedje be. **Rác János** elnököt pedig felkérte, hogy a kör számára alkalmas helyiségről gondoskodjék.

Az augusztus hó 23-án tartott gyűlésen a bizottság elnöke bejelentette, hogy a kör részére legalkalmasabbnak tartja a **Boleman Edéné** urnő házában levő földszinti helyiséget. A bizottság is megfelelőnek találván az elnök által ajánlott lakást, őt és **Fogler Lajost** bizta meg, hogy a bérbevitel iránt alkudozásba lépjenek.

A kör házi szabályainak elkészítésére és a szükséges butorzatnak beszerzésére őt tagot küldött ki a bizottság. Az október hó 11-én megtartott közgyűlési gyűlésen az elnök arról számolt be, hogy a lakás a kör által évi 250 frtért 3 évre kibérelhető s

hiszen ő maga mondta, hogy ica, rica haj, ha megcsókol a galambom nincsen semmi baj.

Hiába tagadta, hogy nem az égből jött, hanem **Aszódról**, már mind csak onnan felülről valónak tekintették.

Szinte irigyeltük **Zsuzsanna** asszonyt (**Kriszányi Vilma**), aki annyiszor ölelte keblére, a hányszor akarta. Hej nagy dolog is szentesi asszonynak lenni, a kinek csak kétszáz ezer pengőt ér a vagyona. Épen ilyennek képzeltük a derék, jólelkű **Zsuzsanna** asszonyt, a ki annyi sok kosarat, csomagot, kuffert cipelt fel Budapestre. Jó módra való, mégis egyszerű viselete, természetes mozdulatai, öreges szavajárása oly benyomást tettek reánk, hogy alig tudtuk elhinni, hogy mindez csak álarc, mert alatta egy örökké mosolygó, jókedvű fiatal leány rejtőzik, ki mikor lejön a terembe, vigaszt és fényt áraszt maga körül. A hálátlan **Berci** ugyan megfélekedezett róla egy kissé, node én is azt hiszem, hogy nem azért, mintha azégyelte volna az atyafiságot, hanem hát mert az ilyen szeleberdi urfi nem tudja megbecsülni a parasztmándli értékét. No de annál inkább hálálkodott a közönség fel-fel hangzó tapsaival.

**Sági Julcsa** (**Bay Emilia**), a mindig elegáns és bájos kassziosi kisasszony mily kedvesen énekelte, hogy „de ki tudnám panasolni magamat“. És mi oly szívesen hallgattuk jókedvű panaszait, hogy egész megfélekedtünk arról, hogy a kisasszony a szívet **Patonainak** szánta már. De legalább megigérjük, hogy a húst ettől a jövődébéli szép mézárónétól fogjuk vásárolni. Mert hát a **cupringer** is jól mondta, hogy a konyha is menyország, ha ily anyag benne a szakácsné. És nem csodáljuk, ha **Patonainak** miatta újabb és újabb konkurens leend.

No de nem bocsátjuk ki a sorból **Czira Klári** asszonyt sem (**Nyiredy Ilonka**), akár mint sikolt is, mert ennek a gömbölyű

hogy a helyiségek butorzata rövid idő alatt teljesen be lesz szerezve.

A körnek ügyei ilyen előhaladott állapotba jutván, a bizottság elérkezettnek találta az időt arra, hogy a közgyűlés egybehívása iránt intézkedjék, a melyen a bizottság eddigi működéséről számot adjon. Ez a közgyűlés október hó 25-én lett megtartva. A gyűlésen a bizottság elnöke kimerítő jelentést tett a kör ügyeinek állásáról. A közgyűlés teljes örömmel fogadta a jelentést és a bizottságnak buzgó tevékenységéért köszönetet szavazott. Együttal elfogadta a bizottság által ajánlott lakást és a lakbér-szerződésnek 3 évre való megkötésével a megválasztandó tisztikart bizta meg.

A felterjesztett alapszabályok a közgyűlés napjáiig nem érkeztek ugyan le a miniszteriumtól s ezért a kör még nem állott a törvényes alapon; de mert a tagok erősen óhajtották már a kör megnyitását, a közgyűlés annak reményében, hogy nem követ el sarkalatos hibát, ha a kör működését az alapszabályok megerősítése előtt kezdi meg, — ez alkalommal már a tisztikarnak választását is megejtette és pedig a következő eredménnyel: elnöknek megválasztott: **Rác János**; alelnöknek: **Firtus Mihály**; igazgatónak: **Fogler Lajos**; jegyzőnek: **Bartos István**; pénztárnoknak: **Kovácsik Samu**; könyvtárnoknak: **Medzihradszky János**; gondnoknak: **Nyiredy Gyula**; — választmányi tagoknak: **Márkly József**, **Pigler István**, **Pely István**, **Borcsányi Győző**, **Mosonyi Ferencz**, **Kriszányi Károly**, **Knapik Miklós**, **Takács István**, **Fauczi Zsely János**, **Tóth István**, **Korpás János**, **Lovas János**, **Szemerédy Lajos**, **Kittenberger Imre**, **Agárdy Zsigmond** és **ij. Nyuly József**.

(Folyt. köv.)

### Barsvármegye közigazgatási bizottságának ülése.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 12-én tartotta havi ülését. Az alispán bejelentette, hogy a közigazgatási hatóságok működése a rendes mederben haladt. A múlt hó 22-ére kitűzött általános törvénhatósági bizottsági tag választások élénk érdeklődés mellett, de minden rendzavarás nélkül lettek megejtve. A törvényhatóság valamint a rendezett tanácsú városok tisztikarában változás nem történt. E helyütt megemlékezik az alispán **Máriássy István** nyugalm. alispán és Léva város volt polgármesterének elhunytáról, aze helyütt röviden jelenti, remélvén, hogy a vármegye közönsége részvétellel fog megemlékezni az elhunytak érdemeiről.

A m. kir. pénzügyigazgató bejelentette, hogy október hó havában befolyt egyenes

menyecskenek a haragját nem akarjuk a fejünkre vonni, mely a miatta való szerelmi butól annyira megkopaszodott. Hej ha a pesti jogászok tudnák, hogy ily kávémérés tulajdonosója is létezik a világon, de hogy járnának másfelé osonáznai, meg reggelizni. **Micsoda** büszkeséggel és eleganciával viselte azt a sleppes ruhát, a melyet a „harminchetedik veterán-banda zászlójának szentelésekor“ viselt a zászló anyja.

Már most kérem tessék ennyi gyönyörűség kellő közepébe képzelni magát az embernek, lehetetlen, hogy ne képzelje paradicsomban az egészet. Én is azt hiszem, a mit **Hajdu Bokor István** nagy uram (**Hlavács József**), mintha csak álmodtuk volna az egészet. Ez a dugaszdag fífikus paraszt ezüstláncos mándlijában még akkor is nagy hatást csinált volna, ha nem tudtuk volna, hogy ő amaz ismeretes gazdag nagybácsi, kitől örökölni szokott az ember. Jó kedve, mókája átragadt a közönségre is és egyszer csak azon vettük észre magunkat, hogy versenyt kiálljuk a szereplőkkel: Éljenek az öregek! Meg is kértem volna valakit, hogy szerezze meg ennek az urnak keresztlevelét és himlőoltási bizonyítványát, mert én nem hiszem, hogy csakugyan nem **Szentesen** született, mert törül metszettebb, igazibb, természetesebb szentesi parasztot nem láttam még e világi életben.

Csendet kérek ott hátul, a hol nagy a taps és nevetés, mert most jön **Szikora Marci** (**Zahorák Sándor**), a kinél nagyobb lumpot **Rozália** heti husz forintért bizony nem kapott volna. Hogy mikor jár haza, nem kérdeztük a házmezt, de a kinézéséből, a keze, meg a nyelve járásából mindjárt gondoltuk, hogy jól gondolkozott **Rozália**, mikor **Pomázra** akarta kivinni — hidegviz kurára. No a négyfülü bikában nem volt nála karrikatúrára érdemesebb alak. Azt énekelte, hogy „ifju csinos, barna lányt szeretek én“, de csak akkor, ha **Rozália**

adóban 165,772 kor. 96 fillér, hadmentességi díjban 7710 kor. 82 fill. közvetett adókban 226,486 kor. 63 fillér.

A kir. mérnök bejelentette, hogy a vármegye területén az első telefon állomás létesítése is folyamatba vétetik, — ugyanis a keresk. miniszter elrendelte, hogy **Vihnyén** nyilvános távbeszélő állomás állítsanak fel és ezen távbeszélő állomás a selmecbányai távbeszélő központba csatoltassék. Ezen építendő telefon vezetékek közíg. bejárása a főmérnök részvétele mellett f. é. október 22-én tartott meg.

A kir. tanfelügyelő bejelentette, hogy a **Kovácsi** községben szervezett állami iskola beburorzására a miniszter 1200 koronát engedélyezett, és utasította a tanfelügyelőt, hogy a szervezendő tanítói állomásokra pályázatot hirdetvén, — a kinevezés iránt f. évi december 1-ig javaslatát tegye meg. Jelenti továbbá, hogy a jánosgyarmati r. kat. iskolánál rendszeresített 3-ik tanítói állomás javadalmazásának 800 koronás kiegészítésére évi 600 koronát, a grm-kelecsényi r. k. iskolánál szervezett II-ik tanítói állás javadalmának kiegészítésére évi 625 kor. államségélyt engedélyezett a miniszter.

A vármegyei tisztii főorvos a közegészségi állapotot a múlt hóról kedvezőnek jelentette, kivéve **Ujbányát**, a hol kanyaró járvány volt. A vármegye egész területén nyilvántartásban volt 1119 traahomás és 450 gyanus ezek száma október hóban 1138 trach. és 460 gyanusra emelkedett. Ezek közül gyógyult 278 trach. és 222 gyanus. — r. t.

### Különfelek.

— **Városi közgyűlés.** Léva város képviselőtestülete e hó 12-én rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a polgármester bejelentette, hogy a Léva felállítású mentelep céljaira szükséges helyiségeket **Márkly János** lévai földbirtokosól havi 36 koronáért kibérelte. A beérkezett szerződés a közgyűlés jóváhagyta. Bemutatta ezután a polgármester a pecsenyesütő-boltok ideiglenes elhelyezését szolgáló épület tervrajzát és **Szauder Izidor** és **Mörög** azon ajánlatát, mely szerint a festésnél együtt 2100 koronáért elvállalják ezen épület felépítését. A válaikozó ajánlatát a közgyűlés elfogadta s hosszabb vita után a pecsenyesütők ideiglenes helyül a főtérnek az országút baloldala felé eső részét jelölte ki, szemben az **Eugel** és **Weisz** féle házakkal. Elfogadta továbbá az ezen helyiségek kibérelése tárgyában megtartott árverés eredményét, mely szerint a bérlek a 630 cm. széles helyiségeért 400 korona, a 325 cm. széles boltokért 200 korona évi bért fizetnek. Végül helyt adott a közgyűlés a város-házát építő válaikozó cég azon kérelmének, hogy a városi homokbányából olcsóbban kaphassa a homokot, s megegedte, hogy köbméterenként 80 fillérjével számíthassa. Ezzel a közgyűlés véget ért.

asszony nincs a háta megett, mert amint ez megjelent, kiört a vihar és a taps a földszinten, a közönség között, kik igazán műélvezettel szemlélték ennek jól megrajzolt sviháknak nagyszerű cselkedeteit.

**Szegény Hajdu Bokor Berci** (**Pigler Árpád**.) Hogy megizzadt az alatt a felőrai berendezkedése alatt. No üljön ide szegény a fotografáló masinám elé, hogy örökitem meg. Az igaz, hogy **Birike** kezében van az élete, mert hát a titkon adott csók a tanuja annak, hogy ez az ördögös kis boszorkány még a szívet is elrabolta. Mondok, ha ebből a próbaházasságból nem lesz igazi, akkor hiba van a kréta körül. De hiszen egyszer karácsonykor vagy husvétkor majd kiderül. Ő volt az áldozat, de mondhatom, nagyszerűen viselte sorsát. S dalai és az a duett, a melyet **Birikével** énekelte, utat találtak a közönség szívéhez. Olyan igazi volt a bánata és öröme, hogy **Zsuzsanna** asszonynak is könybe lábadt a szeme. S hogy rájuk adta a dását az **Están** bácsi, mi oda lenn mit tehettünk volna mást, tapsoltunk.

No hogy állunk az ur színe előtt? kérdem a pocakos rizsás bakörmezt, **Kanócz Gyurit**. (**Agárdy Sándor**.) Főlségesen barátom! Mondja ő. Az ám csakugyan. Csupa nevető arc mindenütt, csupa mosolygás és derű a teremben. Az igaz, hogy nagyszerűen tud inni még, megint még, de kérem, ez benne van a szerepébe és rettenetesen jól áll neki. Hanem azért arra kért, hogy arról az éjszakai dologról: pszt! Meg is ígértem neki, de ha már idáig jutottam, kimordom biz én, hogy megállta a helyét a glédában.

Épen beakarom fejezni a mondókámat, mikor egy dicsértességgel becsörtet a vastagnyaku **Patonai**. (**Korpás Kálmán**) Kérdeztem, hogy még faj-e a háta **Birike** miatt. De ő lelkesedve, tüzzel szavalta, hogy nem a háta, hanem a szíve faj és nem **Birike** miatt, hanem egy más miatt, a kit a jó

— **Gyászünnepegy.** A lévai kegyes-tanítórendi főgymnasium önképzőköré az elhunyt **Erzsébet királyné** emlékére november hó 19-én d. e. 9 órakor, **Erzsébet** napján gyászünneppel üli meg, a következő szép műsorral: 1. „Szózat“ énekl a főgymn. vegyeskar. 2. „Emlékbeszéd“ tartja: **Bartók Ernő** ifj. elnök. 3. „Erzsébet királyné halálára“ költemény. Szavalja: **Reismann Gyula** VIII. o. t. 4. „Emlékezés Erzsébet királynéről“ írta és fölolvassa: **Nemes Sándor** VIII. o. t. 5. „O que uadis lacrimarum“ **Zsaskovszky**ól, énekl a főgym. vegyeskar. 6. „Thüringi Erzsébet“ írta: **Szavay Gyula**. Szavalja: **Richter Ágoston** VII. o. t. 7. „Erzsébet“ írta és szavalja: **Kutsera Béla** VIII. o. t. 8. „Himnusz“ énekl a főgymn. ifjusága.

— **Jubileum.** A lévai iparos olvasókör e hó 10-én ünnepelte meg fennállásának tíz éves évfordulóját. Az ünnepélyt a róm. kath. templomban tartott isteni tisztelet előzte meg, mely után a kör helyiségében délelőtt 11 órakor ünnepi közgyűlés volt, melyen a kör tagjain kívül városunk számos előkelősége vett részt, hogy megjelenésükkel is kifejezést adjanak a kör iránt érzett meleg érdeklődésüknek. A közgyűlést a közönség által énekelte **Himnusz** után **Pigler István** elnök szép beszéd kiseretében vezette be, a mely után **Jaross Ferencz** elemi iskolai igazgató olvasta fel a körnek nagy gondnal és eles megfigyeléssel megírt történetét, melyet nagy tetszessel fogadtak. E közérdekű művet lapunk más helyén közöljük. A nagy tetszessel fogadott felolvasás után dr. **Kersék János** tartott magvas tartalmú beszédet különösen hangsúlyozván, hogy e körnek falain belül megszünnek azok a társadalmi választófalak, melyek elválasztják a polgárt a polgártársától, mert ez akor célul tűzte ki magának az egymás iránt való szeretet és bizalom ápolását. Együttal buzdította a tagokat a jövőnd munkásságra, az őszinte barátság és kölcsönös tisztelet gondozására, mint a mely a jövőnd alapkövet kezezi. Majd az elnök zárószavai után a tagok a szózatot énekeltek, mire a gyűlés véget ért. Ezután a kör tagjai **Münz Márk** lévai jönevű fenyképesznél lefenyképezettek magukat emékezetnek okaért. Este az **Oroszlán** szálló nagyertermében nagy eszies közönség jelenlétében műkedvelői színjáték volt, melylyel oly nagy sikert aratott a műkedvelő garda, a melyet még nem igen látott Léva városa. Ezen lapunk tárca rovatában méltatott előadás után táncra perdült a fiatal-ság és jókedvvel, tüzzel aprózta a csárdást míg csak a kelő nap sugarai nem intették pihenőre a mulatókat. A vacsora alatt **Jaross Ferencz** szellemes felköszöntőben eléte a műkedvelő társaságot. Dr. **Kersék János** pedig **Jaross Ferenczre**, az előadás biztos kezű rendezőjére és **Pigler István** elnökre emelt poharat. A szép jubileumi ünnepség bizonyára méltó zárókövet fogja képezni a kör első tíz esztendei működésének.

Isten meg a **cupringer** hozott. Nagyszerűen vágta ki a nótát, hogy nagy a feje, busuljon a jó. **Derék Patonai** barátom, add ide a kezedet, hadd rázom meg, mert igazán többet érsz, mint „sok kikit, kifent kávéházi ünök.“ Nézz körül a diszes vendégkoszorú s látod, hogy neked ad igazat, mert nem fukarkodik a tapsaival.

De hadd szerkesztem meg a te számlát is jó **Rákóczi Alajos**, (**Guba János**) te közkedveltségű cselédszerző alias **cupringer**. Az igaz, hogy két ballábad van, de elhíheted nagyon jól áll neked s szívesen elhiszszük, hogy burokban születél. S noha csak gyomorhangjaid vannak is, de nagyszerűen tudod azokat érvényesíteni. S a vidámság elementáris erővel tör ott ki, a hol te lábatlankodol. Neküléden nem lett volna teljes az egész kompánia. Ugye **Gyuri**!

Még van egy művésznök, a ki levélhordó, káplár és pinczér egy személyben. (**Guba József**.) S mind a három hivatalban ép ugy othon van, mint a **cupringer** az irodájában. Neki is kijutott a zöldlevelés borostyánból.

De nini! **Micsoda** zugás az oda lenni! Hiszen már bemutattam az egész kompániát, még a gyereket is! Tessék? A rendező, hallom zugni a kórusban. A rendező (**Jaross Ferencz**), a kompánia céhmestere nem mehet a lampak elé, mert egyik kezében fogja az instrukciós könyvet, a másikban a kortina kötelét. Ha elereszti, hát leesik a függöny. Végre valahol előkerült a kellékes gyerek s a rendező kimehetett megköszönni a szíves óvációt.

De hálátlan a világ! Elfeledkeztek rólaok karmester, sugó és még valaki. De azért vagyok itt, hogy számotokra is törjek a pálmából és pogácsából, a mit **Birike** hozott a katonabácsinak.

**Farkas Ákos**, a karmester nagyszerűen betanította azokat a szép nótákat, a melyeket **Lakatos Sándor** oly művészi

**Műkedvelő színjáték.** A lévai iparos olvasókör ma, november 17-én a ma egy hete tartott műkedvelő előadását köz-kívánatra megismétli. Szinre kerül a Próbaházasság, énekes vigjáték az előző szereposztásban. Helyárak, az I-IV. sor 1 K. 60 f. a többi sor 1 K. földszinti állóhely 60 f. Karzat 40 f. Az előadás kezdete fel 8 órakor. A kitűnőnek ígérkező előadást melegen ajánljuk a lévai közönségfigyelmébe.

**Eljegyzés.** Rothnágel János, a lévai uradalomhoz tartozó tőhői gazdaság intézője, társadalmunk rokonszenves fiatal tagja, a héten váltott jegyet Németh Etelka kisasszonnyal, Németh József vasuti állomás fönök bájos leányával Esztergomban.

**Iskolalátogatás.** Pirchala Imre pozsonyi tankerületi kir. főigazgató e hó 15-én városunkba érkezett, hogy a lévai kegyes-tanítórendi főgimnáziumban a szokásos vizsgálatot megejtse.

**Kaszinó-estélyek.** A lévai kaszinóban nem sokára megkezdik a szokásos estélyek sorozatát. Mint értesülünk ezen estélyeket a vigalmi bizottság e hó 30-án egy tea estélylyel fogja bevezetni, mely bizonyára látogatott leendő s méltó izleltetője leendő a többi estélyeknek.

**A körmöczbányai kath. legényegyesület** ma 1901. évi november hó 17-én tartja új helyisége felavatásának és fennállásának 10 éves ünnepét a következő sorrendben: Délelőtt 10 órakor istentisztelet a vártemplomban. Istentisztelet után a ház felavatása és diszközgyűlés, mely alkalommal Bellaagh Aladár főrealisk. tanár, az egyesület tisztelőiből élénke az egyesület történetét adja elő. Délben 1 órakor társasbéd. Este 7 és fél órakor műkedvelői előadás, melynek műsora a következő: 1. Élőképek: a) A szent család; b) Szent József a műhelyben. 2. Aikalmi beszéd, előadja: Kubina Ede. 3. Két házaspár, vigjáték 3 felvonásban. Iria Picard, fordította Csiky Gergely. 4. A szini előadás után táncmulatság. Belepő díj személyenként 2 korona. Felüfizetések köszönettel fogadtatnak és hirdaplaj nyugtáztatnak. Az esetleges tisztá jövedelem az új helyiség felszerelésére fordítatik.

**Eljegyzés.** Schenk Lajos kereskedelmi utazó eljegyezte Kriser Juliskát Léván.

**Gyászhir.** Dr. Oravetz Kálmán, verebelyi járási orvost a sors súlyos vesztéséggel látogatta meg, a mennyiben sok szép reményre jogosító kis fiacskája, Laczika e hó 9-én öt es fel éves korában elhunyt, hogy Isteu parancsolatára angyalul felszálljon a mennybe, nagy bánattal hagyván itt szülőit s kis testvérkeit. A kis halott hamvait a család nagyszámu tisztelőinek részvéte mellett e hó 11-én helyezték örök nyugalomra a verebelyi temetőben. Gyászoló szülői a következő jelentésben értesítenek a kis halott elhunytáról: Csáádi körünk boldogságának teljességéből ragadta ki a kéréle-

leg kísért zenekarával, hogy még a leg-lágyabb piano is a legtökeletesebb kifejezésre jutott búvös nyirettyűjén. A jó karmesteren, mint valami meghihletett prófétán függött a szereplők szeme, ki viszont szemének egy-egy mozdulatával kommandirozta őket.

Ki kellett volna a sugót (Bozóky Gyula) is csalni a lyukból, mert csakugyan rászolgált az elismerésére. Minthogy nem tették, hát én itt nyilvánosan tűzöm mellére a kis trupp elismerését, melyet nem hagyott cserbe.

De igaz! A fodrász (Nagy József) nélkül nem teljes a társaság, mert az ő művészi keze alatt fejlődtek ki a szinpadon mozgó alakok. S mondhatom nagyszerűen ért ahhoz, hogy miként kell átváltoztatni a kis Annuskát, Vimácskát vén Cili névűre és megelemedett koru Zsuzsanna asszonnyá. A pompásan sikerült maszok mind az ő ügyességét dicsérik.

Végül tisztelettel megjegyzem, hogy én is a bandába tartoztam. Tettem, jártam, fáradtam, de a kompanyia sem a csuszából, sem a pörköltből nem juttatott, mert a második felvonásban Gyuri és társai megérették a kulisszák mögött.

Ezzel vége volt a szép álomnak! De mintha még egy másik hasonlóan szép álom következett volna. Megszólt a muzsika. Kiki a párjával. Öröme jöttünk edes apjukom, mondta a hátam mögött Zsuzsanna asszony a párjának. S volt tánc kivilágos-kivirradtig. Verte a bekáját Están bácsi. Volt szép asszony, szép lány anyi, hogy Szikora Marci elunta a válogatást, hát sorra fogta valamennyit.

Igy volt. Mese se volt. Mégis nagyon szép volt. Nem egy hamar lát ilyet Léva városának a finnyás közönsége, a mely vissza vonul mindentől, hogy elhagyatottságában egyedül tépelődjék és darabokra oszlojjék. **János vitéz.**

hetetlen halál hosszas szenvedés után végtelenül szeretett, kedves fiacskánkat illetőleg testvérkének Laczikát. Született 1896. május 6-án, meghalt 1901. november 9-én. A drága kis halott földi maradványai folyó hó 11-én délután 3 órakor fogtak a verebelyi róm. kath. sírkertben örök nyugalomra tétetni. Verebely, 1901. évi november hó 9-én. Dr. Oravetz Kálmán, Dr. Oravetzné Szecska Sarolta szülők, Oravetz Marianna, Oravetz Kálmán, Oravetz Sárka, Oravetz Pistike testvérek. Áldott legyen emléke!

**A lévai önkéntes tűzoltó egyesület** fennállásának 25 éves évfordulója alkalmából elhatározta, hogy az országos tűzoltó szövetség által megállapított érmeikkel díszíti fel 5-15 éves tagjait, s a 25 éves tagokat pedig elismerő okmányokkal tiszteli meg. A kitüntetendő tagok névsorát egy e célból kiküldött bizottság következőleg állapította meg: 1. 25 évi buzgó működésükért elismerő okmányt nyerne: Dr. Medveczki Károly, Jaross Ferencz, Laufer Béla, Hlbóci Alajos és id. Mordinyi Agoston. 2. 15 éves szolgálatukért arany érmet kapnak: Pazár Károly, Farkas Orbán, Ábrahám Ignác, Rácz János, Pulpiter Emil, Androvics György, Tatar István, Kiss Gyula és Mordinyi Gusztáv. 3. 10 éves szolgálatukért ezüst érmet kapnak: Pindur József, Fülöp János, Kajan Ferencz, Rohács József, Jakab István. 4. 5 éves szolgálatukért bronz érmet nyerne: Boób József, Kosztolányi József, Kosztolányi Pál, Sebő József, Majtán Antal, Fromberger József. Azon működő tagok, kik 5, 10 vagy 15 évi folytonos működésüket be tudják bizonyítani, s érdemre jogosultaknak érzik magukat, felvételi jegyökkel 3 nap alatt Pazár Károly főparancsnoknál jelentkezhetnek.

**Halál a lakziban.** Sebő György dobó-berekajjai gazdaember, e hó 11-én egy odaváló legényhez férjhez adta a leányát. A lakodalmas nép a menyasszony házával egész nap mulatott, estefelé pedig — az ottani szokás szerint — a völgyény házába ünnepélyesen átkocsiztak. Ugy este 7 órakor azonban többeknek feltűnt az örömapa Sekő György távolléte. Mindenfelé keresték, de hiába. Később egy lámpással az udvaron lévő kutba bevilágították s a szegény szerencsétlen embert ott fejjel lefelé megpillantották. Bizonyosan marháját akarván megítani és sötétség lelvén, megtántorodott s az alacsony kerítésű kutba zuhant. Rögtön nagy lámpát csaptak, mire a falu népe összesereglett s a szegény embert a kuthól összeszeroncolt fejjel halva kihúzták. A lakodalomnak persze mindjárt vége volt s temetéshez készültek, mely november 13-án általános részvét mellett ment végbe.

**Talált gyermek hulla.** A Percz patakna a lévai libalom felé eső részében e hó 12-én egy teljesen kifejlett csecsemő hullát találtak. A megejtett boncolás minden kétséget kizárólag megállapította, hogy a gyermek élve került a vízbe, a hol már mintegy 8-10 napja volt. Bizonyosan valakinek nagyon is érdekemben állott, hogy szabaduljon a kis gyermekétől. Egyébiránt a vizsgálat minden irányban erőlyesen megindult s a lelketlen anya hihetőleg nem fogja kikerülni a büntető igazságszolgáltatás kezét.

**Hirtelen halál.** A Simor-utcában járó-kelőknek már nagyon feltűnt a napokban, hogy Engel Johanna ócska ruha kereskedőnek a boltja már vagy négy nap óta nem volt nyitva. E hó 12-én azután a figyelmessé tett hatóság behatolt az üzletbe s annak tulajdonosnőjét ott találták halva. A halál mintegy négy nap előtt következett be. Az orvosi vélemény szerint a nő epilepsiában szenvedett s egy ily roham éjjel lepte meg a magánosan élő nőt s az megölte.

**Halálos baleset.** Varannai János lévai földműves e hó 14-én fát szállított a derzsenyei erdőből. Utközben le akart szállni kocsijáról, mi közben megcauszott s fejjel az utra bukott. Az esés következtében oly súlyos sérülést szenvedett, hogy még azon éjjel meghalt. Tegnapi temették el nagyszámu közönség részvéte mellett.

**Tizenhat kisebb földműves-iskola.** Dr. Darányi Ignác földművelésügyi és dr. Wiassich Gyula vallás és közoktatásügyi miniszterek együttesen 16 kisebb földművesiskola felállítását tervezik. Azokban a községekben állítják fel ezeket, a melyek 20 kat. hold földet ajánlanak meg az iskola céljaira. Ezenkívül az iskola-épületet a községnek kell felállítani. A tanerőket az állam fizeti. Ezekben az iskolákban főleg a konyhakertészetet és gyümölcsstermelést fogják tanítani, mely nálunk Magyarországon elárult állapotban van. Nem lehetne-e egy ily iskola felállítását Léva város számára kérelmezni kapcsolatosan az állami szülőteleppel?

**Az állami tisztviselők fizetés-emelése** — bár egyelőre csak ideiglenes segítésépen — mint írják, már a jövő évben megkezdődik némi csekély mérvben addig is, míg a fizetés rendezésről szóló törvény megalkotható és teljesen keresztülvihető lesz. Jövő évben ugyanis a kormány a legalsó fiz. osztályokban levő tisztviselők sorsán már egyelőre is az által akar némi-leg segíteni, hogy a XI. és X. fiz. osztály 3-dik fokozatának eltörlésére és arra kér

felhatalmazást az országgyűléstől, hogy az ezen eltörlendő fiz. fokozatban levő áll. tisztviselőket a megfelelő fiz. osztály 2. fokozataiba léptethesse elő.

**Egymásután kétszer** (és pedig augusztus 2-án 90,000 kor. és aug. 25-én 100,000 koronát) nyertek főnyereményt azok, a kik a Budapesti Takarékpénztár és orsz. z.-k. részvénytársaságnál a Forenczik-terén, a Királybazzárban vásároltak osztályosjegyet. A kereslet a sorsjegyek iránt ezen intézetnél ismét rendkívül élénk, miután az új huzás már november 21-én kezdődik. A sorsjegyeket és a nyereményjegyeket bérmentve és költségteljesítéssel nélkül küldik, valamint a legkisebb megrendelést is pontosan intézik el, miért is ezen intézetet a legjobban ajánljuk. Egész sorsjegy ára 6 frt, fél sorsjegy 3 frt. negyed sorsjegy 1 frt 50 kr. nyolcad sorsjegy — 75 kr.

**Közönség köréből.**  
**Nyilvános köszönet és nyugtázás.**

Ismerve vármegyénk nagy közönségének árvaházunk irányában annyiszor tanusított nemeslelkű pártfogását, a tél közeledtével ismételen felkerestük Léva város és vidéke jószívu emberbártaát, hogy az általunk fenntartott Stefánia árvaház kis növendékeinek eltartásához módjukhoz képest hozzájárulni kegyeskedjenek. Egyletünk nevében igaz örömmel mondunk mély köszönetet a nemes adakozóknak kifogyhatatlan jóságukért s a kegyes adományokat — e lap szíveségéből — e helyütt is nyilvánosan nyugtázzuk.

Léván, 1901. november hó 11-én.  
Levaticz Gusztáv, Toóth Zsigmondné, lévai négyelet alelnöke, lévai négyelet gondnoka.  
Paragó Samu, lévai négyelet titkára.

**Hetzer Adolfné** urnő ivén. Bars-Endréd: Horn Jakab 2 zsák krumpli, Horn Róza 1 koszuu hagyma és 10 kgr. bab, Horváth Józsefné 1 zsák krumpli, Bajkai Béla 1/2 véka buza, Smeringay Ferencz 1/2 véka buza, Miller István 10 kilo bab, Bars Endréd közs. 4 kor. Timel József 1 zsák krumpli, Juhász András 1 véka árpa, Bakó Kálmán 1 véka buza, Trnavsz János 1 véka krumpli, Gápel József 40 fil. Juhász Károly 1 véka krumpli, Bahik András 4 liter bab, Bahik Sándor 4 liter bab, Juhász Erzsébet 1 kor. Steiner József 40 fil. Koncz Jónás 1 kor. Dombay Ferenczné 1 zsák krumpli, Styaszni József 40 fil., Gaál Zsigmond 1 zsák krumpli, Tóth Lajos 1/2 véka buza, özv. Benkovich Sándorné 2 kor., Gaál Andrásné 1 zsák krumpli, N. N. 60 fil., özv. Petrovics Zsigmondné 70 fil. és 1 véka krumpli, Gachal Kálmán 2 véka krumpli, Pekarik Péter 1 véka buza, Pekarik Vilmos 60 fil., Dombay Vilmosné 2 zsák krumpli, Dóka Erzsébet 30 fil., Balogh János 2 kor., Gaál József 1 kor., Weinberger Fülöp 1 szakajtó bab, Dombay Teréz 80 fil., Weisz Henrik 40 fil. Gaál Vilmos 2 kor., Hetzer Adolfné 2 zsák krumpli, Lehoczky János 1 zsák krumpli, Faba Simon buza. Gr.-Szt.-György község által: 1 mm. buza, 57 kilo bab, 64 kilo árpa, 3 kor. 18 fil. készpénz.  
(Folyt. köv.)

**Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.**  
1901. évi november hó 10-13-ig november hó 17-ig.

**Születés.**

Sorszám	A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
1	Veres Lajos Juhász Rozália	leány	Lenke Róza
2	Moravék Samu Popellár A.	leány	Mária

**Házasság.**

Sorszám	Völgyény és menyasszony neve	Vallása
1	Czudor Ferencz Lehoczki Mária	ev. ref. róm. k.

**Halálozás.**

Sorszám	Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
1	Engel Johanna	50	Eskór
2	özv. Nikiser Jánosné	91	végelgyengülés
3	özv. Varannay János	67	agyrázkódás

**Lévai piacziárak.**  
Rovatzvezető: Kónya József rendőrkapitány.  
Buza m.-mászánként 15 kor. 60 fil. 16 kor. — fill. Kétszeres 13 kor. — fill. 13 kor. 60 fil. — Rozs 12 kor. 80 fil. 13 kor. 40 fil. — Arpa 12 kor. 80 fil. 13 kor. 60 fil. Zab 13 kor. — fill. 13 kor. 20 fil. — Kukoricza 9 kor. 80 fil 10 kor. — fill. — Bab 11 kor. 60 fil. 12 kor. — fill. — Lencse 13 kor. — fill. 13 kor. 80 fil. — Kéles 8 kor. — fill. kor. 60 fil.

**„Henneberg-selyem“**  
— csak akkor valódi, ha közvetlen tölem rendeltetik — fekete, fehér s szines, 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként. Mindenkinek postabér és vámmentesen, házhoz szállítva! Minták postafordultával küldetnek.  
**HENNEBERG G.** selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben.

**Nyiltér.**  
1902. évi 1481. szám.

**Zabszállítási hirdetmény.**  
A körmöczbányai m. kir. bányahivatal 225 métermázsza (500 hektoliter) zab szállítására nyilvános árlejtést hirdet.  
Vállalkozók 1 koronás bélyeggel és egy kgrm. zabmintával ellátott zárt írásbeli ajánlataikat f. évi december hó 6-án délután 5 óráig ezen kir. bányahivatalnál nyújtásák be; később beérkező ajánlatok nem fognak tárgyalás alá vétetni.

**Feltételek:**  
1. Az egységi ár 100 kgrmonként állapítandó meg és az ajánlatban szóval és számmal tisztán kiírandó.  
2. Csak teljesen kifogástalan minőségű hektoliterenként legalább 44 klg. súlyu, kétszer rostált zab fog átvétetni. A kikötött súlynak meg nem felelő, vagy az átvéendő bizottság által bármely irányban kifogásolt minőség vissza fog utasíttatni, s az a raktárból azonnal eltávolítandó.  
3. Vállalkozó köteles az egész zabmennyiséget f. évi december hó végeig Körmöczbányán a városon kívül levő raktárba saját költségén beszállítani.  
A vételért az egész mennyiség beszállítása után az összegnek megfelelően II. és III. fokozat szerint bélyeglet nyugta ellen 1902. évi január hó 2-án fogja a kir. bányahivatal pénztára kifizetni.

4. Bántapénzül a vállalatból várható nyers bevételeknek 5% a készpénzben vagy elfogadható érték-papirokban az ajánlatához csatolandó. A vállalatot elnyerő ajánlat bántapénze a kir. bányahivatal pénztárába letétbe helyeztetik és csak a szállítás kifogástalan befejezése után fog vissza adatni.  
5. Az ajánlatok tárgyalása f. évi december hó 7-én délelőtt 11 órakor a kir. bányahivatal tanácsstermében fog megtartatni.  
6. Az ajánlatok felett a selmeczi m. kir. bányaaigazgatóság fog végérvényesen dönteni és tenntartja magának azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok bármelyikét, tekintet nélkül az egységi ár magasságára, tetszés szerint elfogadhassa, esetleg az összes ajánlatokat visszautasíthassa.  
Részletesebb felvilágosítások a kir. bányahivatal irodájában a hivatalos órák alatt szerezhetők.

Körmöczbánya, 1901. október 21-én.  
**M. k. bányahivatal.**

**„Trilby“ perszajó**

**— Egy csoda —**  
**S v a j c z b ó l.**  
Alólirott czég küld bárkinek posta utánvétellel a kereskedelmi forgalomban még soha nem hallott potom árért 2 K. 60 filléért egy kitűnő pontosan 24 óráig járó Órat 3 évi jótállással. Minden rendeléshez egy finom óralánc is mellékeltetik ügyesen. Nem tetszés esetén az órát mással becsereljük vagy a pénz vissza adatik.  
Megrendelhető: Schweizer Uhren-Vertretung in Krakau L. Postafiók 29.

**Saját termésti**  
**U J** ♦ Literenként ♦  
**BOROK** 24 krajczár.  
**Hordónként hektoliterje 18 forint.**  
**DESSERT-borok**  
(peosenye-borok)  
**MERLOT**  
vörös bor  
**SÁRGA-MARGIT**  
fehér peosenye bor.  
Árak palaczkokkal együtt:  
Merlot egész üveggel . . . . . 50 kr.  
fél . . . . . 30 kr.  
Hordóban hektoliterenként 40 frt.  
Sárga-Margit egész liter, üveggel 55 kr.  
fél liter, üveggel . . . . . 30 kr.  
Hordóban hektoliterenként 50 frt.  
Üres palaczkok darabonként 10 filléért visszavétnek.  
Megrendeléseket elfogad:  
**Nyitrai és Társa**  
Léván.

